

## ◎国际观察

●刘莹

## 安倍远游拉美

日本首相安倍晋三目前正在特立尼达和多巴哥共和国进行访问,这是安倍拉美之行的第二站。安倍共计9天的拉美之行始于7月25日的墨西哥,之后他还计划到访哥伦比亚、智利和巴西。

安倍第二次执政后,频繁出访,自称“俯瞰地球外交”。此次拉美之行,算是完成了他对世界5大洲的全部访问。上次踏上拉美土地的日本首相,还是2004年的小泉纯一郎。10年后日本首相再访拉美,按日本和韩国一些媒体的分析,是试图一石三鸟:推销经济、拉拢“票田”、继续和中国“较劲”。

## 推销经济

安倍上台后,日本百姓大多只是从媒

## 土耳其安-伊高铁通车

中国企业参与建设,土方希望双方进一步深入合作

据新华社安卡拉7月27日电(记者郑金发 李铭 威廉)由中国企业参与建设的连接土耳其首都安卡拉和最大城市伊斯坦布尔的高速铁路二期工程近日顺利通车。土耳其总理埃尔多安和中国驻土耳其大使郁红阳等官员出席通车仪式并试乘了首趟高铁。土耳其专家认为,中国高铁开通有助于中国公司进一步打入土耳其,开拓市场。

土耳其铁路总局局长苏莱曼接受新华社记者采访时说,安-伊高铁是土中双方经过

哈马斯拒绝停火 火箭弹射向以方

## 以色列恢复对加沙军事行动

据新华社北京7月27日电 综合新华社驻外记者报道:巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)当地时间27日凌晨表示,只要以军部队还留在加沙境内,哈马斯就不会接受任何停火提议。以色列国防军同日发表声明说,鉴于人道主义停火期间哈马斯不间断地继续向以色列发射火箭弹,以军决定全面恢复对加沙地区的军事行动。

当地时间26日午夜,以色列安全内阁通过决议,决定将人道主义停火延长至27日午夜。

“打一场好球接着打一场坏球”,年轻的中国男篮在与国外球队交手时依然暴露出诸多不足——

## 中国男篮:成长的烦恼

■本报记者 郎成

刚刚结束了中欧男篮锦标赛的中国男篮于7月26日返回北京,走出机场的小伙子们脸上显露出疲惫,然而,没有过多的休息时间,稍作调整的他们又将与本周启程奔赴河南洛阳,参加即将在那里举办的斯坦科维奇杯篮球赛……

从5月底至6月初在澳大利亚和中国两地举行的4场国家男篮对抗赛,到近期在昆山和哈尔滨进行的两站共6场中欧男篮锦标赛,如果再加上7月31日开始,即将打满4场的斯坦科维奇杯,中国男篮在两个多月左右的时间内,一共进行14场与国外球队

能改不建 能修不换 能租不买 能借不租

## 南京青奥会打造“勤廉青奥”

新华社南京7月27日电(王恒志 黄千谦)距离南京青奥会开幕还有20天,赛会各项筹备工作已经进入冲刺阶段。记者在采访中发现,“勤廉节俭”这一理念始终贯彻在赛事筹备的每个环节之中,打造一届勤廉节俭的青奥会成为南京的目标。

风光秀美的金牛湖是青奥会帆船比赛场地,金牛湖工程与临时设施经理陈本升说,帆船赛事综合楼起初设计建筑面积4.5万平方米,根据绿色节俭可持续原则,经反复论证改为1.4万平方米,并且将部分永久性建筑改为临时建筑,设计的防波堤也改为浮动码头,不再建设拦水大坝后,工程造价从原来的1000多万元缩减为300多万元。

“能改不建、能修不换、能租不买、能借不租”,这是南京青奥会的筹备原则之一,国际博览中心场馆媒体副主任许佃介绍,南京国际博览中心作为非体育馆,在场馆改造建设中共节存资金3500万元左右。其中灯光改造项目,如果全套更换灯光系统需要人民币1200多万元,

场馆团队根据国际剑联提出的舞台灯管效果的要求,最终采用“改软件不改硬件”的方法,通过科学调整灯光,增加40个金卤灯就实现了照明效果,实际投入仅40多万元。

据介绍,青奥会体育器材配置首先由市场开发部向社会公开征集赞助,赞助无果进行采购,青奥会的28个竞赛项目中,有23个项目的竞赛器材是通过市场开发征集赞助的方式确定供应商,征集赞助金额1291.7万元,大大节约了开支。

南京市纪委副书记何德剑表示,青奥会坚持“制度先行、注重预防、公开透明、民主参与”的16字原则,通过借鉴国际廉洁建设的成功经验和先进的理念,明确青奥会勤廉建设的目标,并通过整合监督资源,用最小的监督资源来赢得最大的效益。记者了解到,南京青奥组委专门设有青奥监督委员会,并通过其下设的执行委员会加强对青奥期间的工作监督。

青奥会由前任国际奥委会主席罗格倡议创办,旨在扩大奥林匹克精神在青年人中的影响,参赛运动员年龄为15—18岁。2010年南京获得了第二届夏季青年奥林匹克运动会的举办权,南京青奥会将于8月16—28日举办。

## 意在一石三鸟

体上看到“安倍经济学”的标题繁荣”。实际上,日本经济当前仍然潜藏着不少问题:工资阶层“实质工资”下滑;股价等资产价格回升的同时,“没有资产的家庭比例”却在上升;出口额连续扩大,但进口额增幅更大,贸易赤字持续高企,等等。在这种情况下,拉美就成了日本值得期待的“6亿人市场”。

安倍此次行有70余名日本企业界头面人物随行,包括日本最具影响力的经济组织——日本经济团体联合会的负责人。安倍希望打开拉美地区“新地平线”。比如,日本正在与哥伦比亚开展经济伙伴关系协定(EPA)谈判,以扩大对哥出口。而安倍此次访问拉美的意图之一就是在与哥伦比亚总统桑托斯举行首脑会谈时促进EPA的早日达成。

在资源领域,拉美作为世界上屈指可数

的“资源大陆”之一,对资源匮乏的日本来说,重要性不言而喻。安倍在拉美之行的首站墨西哥,取得的主要成果就是日本政策投资银行与日本石油天然气金属矿产资源机构分别同墨西哥国家石油公司签署的两项能源合作协议。

## 拉拢“票田”

明年秋天将举行联合国安理会非常任理事国的改选,日本对此“虎视眈眈”。为确保“安全上位”,日本非常看重被其视为“票田”的加勒比共同体。加勒比共同体拥有15个正式成员,安倍将在访问特立尼达和多巴哥期间,出席首次日本和加勒比共同体峰会,其“拉票”意图昭然若揭。日本媒体就称,日本将承诺为加勒比国家提供实在有力的

援助支持,这有助于日本的安理会非常任席位竞选。

其实,安倍眼光不仅仅盯在“非常”上面。近些年来,有关联合国改革的话题一再被提及,其中争议较大的是关于扩大安理会的内容。不同国家根据各自的利益,提出了多种扩大方案,有一种就是四国方案,即增加日本、德国、印度和巴西为安理会常任理事国。据日本媒体报道,安倍8月1日与巴西总统罗塞夫会晤时,还将商议联合提交增加联合国安理会常任理事国的方案。

## “较劲”中国

中国国家主席习近平刚刚完成对拉美国家的访问,并取得令人瞩目的成果。紧接着,安倍踏上了拉美土地。日本媒体分析,这有继

续与中国“较劲”的考量。日本《产经新闻》更是称,安倍是沿着外祖父的足迹“与中国对抗”。安倍访问智利的日期是7月30日,1959年的7月30日,这里迎来首次访问拉美的安倍外祖父岸信介——日本战后首任首相。韩国《中央日报》24日报道称,本月1日安倍强行解禁集体自卫权,其做法与岸信介在1960年单方面处理美日新安保条约如出一辙。

实际上,这不是安倍第一次对中国领导人“亦步亦趋”,今年上半年中日两国领导人曾在欧洲上演了类似的一幕。习近平主席3月底4月初访问欧洲4国,安倍在数周后的4月底5月初也到访欧洲6国。有韩国媒体说,习近平访欧期间痛批日本右倾化的歪曲历史行为,安倍则跟在后面发出牵制中国的呼声。

但是,习近平主席访问拉美,交流“平等互利、合作共赢、共同发展”的治国经略,必将惠及彼此,造福中拉人民,深得各方共鸣。有专家指出,为了对抗中国,日本现在有点不择手段,但它的主观愿望超过了实力水平和可用资源。还有境外媒体刊文认为,安倍想学中国,也到拉丁美洲,只是“邯郸学步”,难免荒腔走调。

乌民间武装同意  
国际警察进入  
马航坠机现场

据新华社吉隆坡7月27日电(记者赵博)马来西亚总理署27日在一份声明中说,乌克兰东部民间武装领导人博罗代当天同意让国际警察进入坠机现场以便为国际调查人员提供保护。

声明说,根据此前马来西亚总理纳吉布和乌克兰民间武装达成的协议,博罗代27日同意允许国际警察进入坠机现场。纳吉布当天也与荷兰和澳大利亚的领导人通电话,这三个国家同意在部署警力一事上紧密合作。

声明说,68名马来西亚警察将作为国际警察的一部分,于30日离开吉隆坡前往坠机现场。

阿尔及利亚总理说  
阿航客机坠毁  
或是天气原因

据新华社阿尔及尔7月26日电(记者黄灵)阿尔及利亚总理塞拉勒26日说,阿尔及利亚航空公司AH5017航班客机坠毁可能是由于天气原因。

塞拉勒在当天的新闻发布会上说,当时这架客机所经过地区出现的恶劣天气可能导致飞机失事。他说,飞机起飞后不久遭遇复杂气象条件,出现云团、强风和沙尘暴,这有可能使飞机失控。

塞拉勒说,要击落一万米高空的飞行器需要特殊装备,现在没有资料表明该地区有掌握此类武器的武装分子。他强调,是否是机上人员导致飞机坠毁,还需要对黑匣子进行分析以及对坠机现场进行调查后才能得出结论。

塞拉勒说,阿尔及利亚航空公司租用这架飞机才一个多月,这架飞机此前在法国由专业人员进行了检测和调试,因此其性能符合正常飞行条件。

金正恩参谒  
锦绣山太阳宫

这张朝中社7月27日提供的照片显示,朝鲜最高领导人金正恩(前中)参谒平壤锦绣山太阳宫。锦绣山太阳宫是安放朝鲜已故领导人金日成和金正日父子遗体的地方。

据朝中社消息,朝鲜最高领导人金正恩27日零时前往平壤锦绣山太阳宫参谒。新华社/朝中社

## 预防老年痴呆

等10个项目。

一年以后再检查发现,计算能力和记忆力测试(满分为30分)中,第一组获得28.7分,第二组获得27.8分,第三组获得27.2分;在临摹测试(满分为15分)中,第一组获得14.3分,第二组和第三组都是14.1分。

第一组的不少老人表示,“以前爱忘事,

## 边运动边听音乐

现在觉得记忆力有所提高”;“通过使用在日常生活中不怎么用的肌肉,觉得大脑更灵活了”。

研究小组认为,音乐本身能提高运动效果,而配合音乐运动则不单纯是运动,还能锻炼大脑。此外,音乐还会刺激脑部的顶叶,改善对视觉空间的认知。

## 整合

## 十番棋大战古力再负形势告急

本报讯(记者李元浩)7月27日,记者从中国棋院获悉,在当日进行的“Mili梦百合世纪之战”——古李十番棋第6局比赛中,古力九段执黑178后中盘不敌李世石九段,总比分2比4落后,比赛形势变得异常严峻。

根据赛制,古力和李世石谁能在比赛中先取胜6局,即获得十番棋大战的胜利。在此前于云南梅里雪山举行的第5局较量中,前4局和李世石战成2比2平的古力痛失好局,不仅被对手重新取得领先优势,还结束了近期对阵李世石

的4连胜势头。本场比赛,近期各项赛事4连胜的李世石顶住压力,抓住古力为数不多的两次破绽果断发力,最终奠定胜局。

近两局比赛连续失利后,古力与李世石的十番棋争夺形势陡然凶险,必须要在剩下的4局比赛中取得全胜才能扭转战局。

按赛程,古李十番棋的第7场比赛将于8月底在西藏拉萨进行。本次比赛总奖金为500万元人民币,胜者全得,若双方5比5打平,则奖金平分。

## 第四届北京国际武术文化交流大会举行

本报讯(记者郎成)第四届北京国际武术文化交流大会于7月26日在北京昌平开幕。本次大会是在前三届武交会的基础上举办的,本着促进世界各国武术运动员和武术爱好者交流,让全世界了解中国武术文化,展示北京作为文化古都与国际化大都市风貌的宗旨,为来自世界各国和地区的武术爱好者们提供展示精彩武艺的平台。

## 祁连山超百公里山地挑战赛落幕

本报讯7月26日,近500名山地耐力跑选手齐聚甘肃省张掖市,参加被业内誉为中国最美超百公里赛的“2014中国张掖祁连山超百公里山地户外挑战赛”。本次比赛是自2013年国内首创超百公里赛事以来,全国参赛人数最多,赛事难度最大、赛事水准最高、沿途风景最美的山地户外挑战赛。

本次比赛是由国家体育总局登山运动管理中心、甘肃省体育局、张掖市人民政府

(郎成)

## 百里沂河水上运动挑战赛8月开战

本报讯(记者李元浩)继连续两年成功举办中国最艰苦水上极限挑战赛后,“2014第三届中国(临沂·河东)百里沂河水上运动挑战赛”将于今年8月下旬再次在山东临沂举行。

相比较于前两届比赛,本届赛事在路线和项目设置上更为合理,汇聚“皮划艇”、

## 黄河水电公司举办职工羽毛球赛

本报讯(特约记者邢生祥)近日,中电投黄河水电公司工会举办的“中国梦·黄河情”暨2014年“黄河杯”职工羽毛球比赛落幕,来自公司15个基层单位的160多名职工参赛,充分调动了高原油电职工热爱体育、崇尚运动、健康向

上的良好风尚和重视体育、快乐工作的浓厚氛围。

据了解,羽毛球运动在该公司职工中具有广泛的参与性,本次比赛是公司工会组织的职工大型系列体育赛事之一。比赛设混合团体赛和单项赛。